

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LVII - Núm. 16.303

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Miércoles 23 de Febrero de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1-3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

Después de ocupar Teruel, continuó la progresión de nuestras fuerzas hacia el Sur conquistando las lomas de Cascojar, El Castellar, el pueblo y la ermita de Castralvo y varias cotas. Otras fuerzas han limpiado de enemigos el valle del Turia enlazando con las anteriores

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Durante la noche última nuestras victoriosas tropas, vencieron combatiendo los núcleos enemigos de resistencia que se mantenían en Teruel los cuales quedaron completamente reducidos a las ocho de la mañana hora a la que se ocupó totalmente la ciudad.

Se cogió en ella gran número de fusiles y armas automáticas y más de 3.000 prisioneros entre ellos el jefe de Estado Mayor de una División y varios Jefes, Oficiales y Comisarios.

También ha continuado hoy nuestra progresión hacia el Sur ocupando las Lomas de los Cascojar, la cota 972, El Castellar, el pueblo de Castralvo, la ermita de Castralvo y las cotas 971, 978 y 965.

Otras fuerzas han limpiado de enemigos el valle del Turia enlazando con las anteriores. En esta parte del campo de batalla se han hecho otros 400 prisioneros.

El número de muertos del enemigo recogidos por nuestras tropas pasan de dos millares viéndose otros muchos más en el campo. Han caído en nuestro poder una batería antiaérea, dos depósitos de víveres y enorme cantidad de municiones.

Por nuestra artillería antiaérea ha sido derribado un avión enemigo de los llamados ratas.

Son totalmente falsas las noticias dadas en el parte rojo de ayer relativas a un fantástico triunfo aéreo del enemigo. Sin duda trataron de desvirtuar las enormes derrotas que se les infligieron tanto en tierra como en el aire donde perdieron 11 aviones seguros continuando así su táctica de victorias imaginarias ya que no pueden darlas reales.

Salamanca, 22 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Consejo del Gobierno francés en el Palacio del Eliseo Créditos extraordinarios para la Defensa nacional

París.—Se celebró en el Palacio del Eliseo el anunciado Consejo de Ministros, bajo la presidencia de Mr. Albert Lebrun. A la terminación del Consejo se facilitó un comunicado oficial en el cual se informa de que el ministro de Hacienda hizo una exposición de los actuales acontecimientos económicos que se han producido y de sus consecuencias.

A propuesta de Mr. Daladier, ministro de la Defensa Nacional y de la Guerra, fué aprobado un proyecto de Ley, concediendo créditos excepcionales para la Defensa Nacional.

Para la provisión de estos créditos, el ministro de Hacienda ha presentado el proyecto de creación de una Caja Autónoma para la Defensa Nacional semejante a la Caja de Amortización.

El ministro de Hacienda presentó diversos proyectos. El ministro del Aire, Guy la Chambre, presentó un proyecto y un decreto de reorganización del Consejo Superior del Aire.

El general Guilmin es nombrado jefe del Estado Mayor del Aire.

Otro decreto anuncia la reorganización de la Inspección Técnica del Aire.

EL PROXIMO DEBATE EN LA CAMARA FRANCESA

París.—Ante la Comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara, Mr. Ivon Delbos, hizo hoy una exposición detallada de la situación internacional.

El grupo socialista se reunió a las 20'30 para tratar de su posición en el debate de política exterior que se iniciará el viernes.

Los grupos radical y radical socialista, se reunirán el jueves con este mismo objeto.

Un dentífrico malo es perjudicial para vuestros dientes. Un dentífrico bueno es altamente beneficioso. Tenedlo presente y elegid uno de solvencia científica como "PROFIDEN".

LOS RESFRIADOS

y fiebres gripales, se evitan y curan rápidamente con píldoras de la *Crus Negra*, de clorhidrato qq. Depositarios generales: Pérez del Molino S. A. Santander



Segundo aniversario de la señora
D. MANUELA PORTILLO MAÑA
que falleció en Málaga
el día 24 de Febrero de 1936
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su desconsolado esposo don José Díaz; hijos José, Manuel, Elena y Dolores; hermanas Dolores y María y demás familia

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Las misas que se celebren en las iglesias de Santo Domingo y San Pablo de Málaga, serán aplicadas por su eterno descanso.

La sesión de ayer en la Cámara de los Comunes

La proposición de desconfianza al Gobierno presentada por los laboristas fué rechazada por 330 votos contra 168

Chamberlain ganó la partida a Eden

Londres.—La expectación en todo el país continúa y crece a cada momento.

Los diarios dan el tono de la gran disparidad de criterios que reina en Inglaterra. Aún los mismos diarios conservadores se enzarzan en discusiones problemáticas sobre el deber y el quehacer del Gobierno.

Un hecho parece indiscutible: la política de Chamberlain se impone cuando menos por la habilidad del jefe del Gobierno. De todos los discursos de la Cámara de los Comunes, el más serio, hábil y convincente, es el de Mr. Chamberlain, que se apuntó uno de los triunfos máximos de su carrera.

Diez minutos antes de empezar su discurso, en la Cámara reinaba, en efecto, el ambiente precursor de las grandes crisis. La dialéctica de Eden, sóbria, aguda, superbritánica en el tono y casi laborista en el fondo, infirió un rudo golpe a la decisión del Gobierno de emprender conversaciones con Italia en Roma.

Pero Chamberlain jugó mejor que su adversario y ganó la partida. Tal dicen, al menos, los hombres ecuanímenes de la Cámara, y así lo aprueban los miembros de Grupo conservador, que, por mayoría en una reunión previa—rechazaron el voto de censura al Gobierno presentado por el Partido Laborista.

Importantísimo discurso del jefe del Gobierno Inglés

Londres.—Respondiendo a la moción de censura presentada por el grupo laborista, Mr. Chamberlain pronunció un nuevo discurso magistral.

En uno de sus brillantes párrafos, el señor Chamberlain declara que Mr. Eden informó el 25 de enero al gobierno francés que el gobierno inglés iba a entablar conversaciones con Italia.

Los que aluden al deber de no entablar negociaciones con países que han violado los tratados y faltado a los Estatutos de Ginebra deben saber que si Mr. Eden rechazaba al precio de su dimisión la apertura de dichas negociaciones debió anunciarlo cuando la publicación de las cartas cruzadas entre el jefe del Gobierno italiano y yo.

En cuanto a las pretensiones de la oposición y de Mr. Eden de que no se debía entrar en ninguna negociación con Italia sin imponerle determinadas condiciones, son injustas y absurdas tales hipótesis. Ninguna nación digna admite estas imposiciones, y quien quiere conversaciones en busca de un acuerdo, no procede así.

La Gran Bretaña es una gran potencia y tiene derecho a entablar negociaciones con todas las Potencias sin mostrar recelos que van contra su seguridad y prestigio. (Enorme ovación en la Cámara).

Los que auguyen que vamos contra el gobierno francés en esta materia, cometen error. Es falso. El gobierno francés fué informado por Mr. Eden el 25 de enero y posteriormente de nuestras negociaciones.

El párrafo más brillante de este discurso es el dedicado a la Seguridad Colectiva.

Los diputados que entienden la seguridad colectiva, como una acción conjunta de castigo contra un agresor, no se dan cuenta de las circunstancias.

Si alguien cree que hoy tal como está la Sociedad de Naciones se puede castigar de esa manera, es que está ciego.

¿Por qué he de engañar a nadie? ¿Por qué hemos de engañar a las pequeñas Potencias prometiendo lo imposible?

Nosotros seguimos en la Liga pensando en que en el porvenir podrá mejorarse la obra de la Liga, pero hoy la Liga no podrá hacer nada empleando la fuerza y las sanciones, sino provocar nuevos conflictos.

Siempre nuestra política anunciada, buscábamos y buscamos la paz.

Faltaríamos a nuestro deber si obráramos de otra forma, por otros caminos.

El discurso de Chamberlain fué objeto de clamorosas ovaciones de la mayoría parlamentaria.

Londres.—Terminado el interesante debate en la Cámara, se sometió a votación la proposición redactada por la minoría laborista, que entabla una rigurosa censura al Gobierno Chamberlain, y en la que se pedía además el retiro de la confianza del Parlamento.

En un ambiente de gran expectación, se votó la proposición citada, que fué rechazada por 330 votos, a favor del Gobierno y 168 en contra. Votaron de acuerdo con la política de Chamberlain los laboristas nacionales.

El gran triunfo obtenido por el jefe del Gobierno, robustecerá las relaciones de aproximación hacia Italia, que se han iniciado con buen éxito.

El Gobierno nacional celebró ayer Consejo La Carta de Trabajo deberá ser informada por el Consejo de F. E. T. y de las Jons

Felicitación al Generalísimo y al general Dávila por la toma de Teruel

Burgos.—Poco después de las cuatro y media, comenzaron a llegar a la residencia del Generalísimo, los ministros conde Jordana, Amado, Peña, González Bueno, Suances, Dávila, Fernández Cuesta, Martínez Anido y Sainz Rodríguez.

Ninguno de los ministros hizo manifestaciones a los periodistas.

Poco después de las cinco, quedaba reunido el Consejo.

Burgos.—Seis horas largas duró el Consejo.

Pasadas las once de la noche, comenzaron a salir del salón los ministros.

El del Interior facilitó la siguiente referencia verbal:

—No hay grandes cosas, señores.

El Consejo empezó con unas palabras del general Jordana, que habló en nombre de todos los ministros y expresó la felicitación del Gobierno al Generalísimo, como artífice de las victorias de Teruel, al general Dávila jefe del Ejército del Norte y a todo nuestro Ejército, que una vez más se ha cubierto de gloria y merece el homenaje de todos los españoles.

Nuevamente, con amplitud y minuciosidad, el Consejo ha examinado el texto de la Carta de Trabajo, que ha sido aprobado a los efectos de someterlo al informe del Consejo Nacional de F. E. T. y de las Jons, que con tal objeto será convocado en el día de mañana.

Se ha aprobado un decreto estableciendo el régimen del cultivo y del mercado interior del maíz y otro con el reglamento del Instituto Geográfico y Estadístico.

El Consejo ha examinado con detenimiento la situación política internacional y finalmente—concluyendo diciendo el ministro—ha dedicado su atención a la serie de disposiciones y proyectos de los distintos Ministerios.

Burgos.—Después de las once y cuarto de la noche, el ministro del Interior recibió en su despacho al gobernador civil de Oviedo, don Gerardo Caballero, presidente de la junta de reconstrucción de la ciudad, acompañado de varios miembros de la mencionada Junta.

Las partituras que prepara el maestro Guerrero

Sevilla.—El maestro Guerrero se encuentra en esta capital, habiendo hecho declaraciones a los periodistas. Dijo que los prestigiosos autores Torrado y Quintero, han colaborado por vez primera escribiendo en Sevilla un sainete lírico de ambiente andaluz, titulado "Los brillantes". Le invitaron para que viniese a realizar la partitura, lo que efectuó desde San Sebastián, donde trabaja incansable en intensa labor lírica. Manifestó que con fines patrióticos está organizando una gran función teatral. "En esta solemnidad estrenaré mis nuevas canciones, tituladas "Ven a Libertar Madrid", "Viva la Gente Valiente" y "En el frente de Madrid", canciones que tendré el honor de dedicar a Sevilla. El estreno de mi nueva obra "Los brillantes", espero sea en los primeros días de marzo. Tiene la partitura 10 números de música, que escribo sin descanso.

LEA USTED "EL DIARIO"



EL SEÑOR

Don Juan Calvo Bartolomé

falleció en Cevico Navero (Palencia)
el día 22 de Febrero de 1938

a los 76 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Delfina Curiel Carrascal; sus hijos doña Fructuosa, doña Leonides, don Luis (industrial) y don Julio Calvo Curiel, Maestro Nacional, (en el frente); hijos políticos don Ricardo Encinas Hortelano, don Isidro Moreno Fernández y doña Araceli Niño González, nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana, les quedarán agradecidos.

Sangre, fuego y ruinas, ese es el resumen de la visión dantesca de Teruel

Una orden del comandante rojo de la plaza que obligaba a la población civil a efectuar la evacuación por la carretera de Puebla de Valverde

(Crónica del frente de Teruel facilitada para EL DIARIO por la Agencia "Faro")

Ha ocurrido en Teruel lo que tenía que ocurrir. Y es que tras la maravillosa maniobra que dió por resultado la ocupación fulminante de todas las alturas que rodean a la capital bajo aragonesa, demostrando que el tan cacareado Ejército popular no tiene moral ni disciplina, ha surgido la ocupación total de la Plaza, es decir, que los marxistas no tienen madera de héroes ni espíritu numantino como nuestros soldados que murieron en los cuarteles y calles de Madrid y Barcelona, en el Cuartel de Simancas de Gijón, en el Alcazar de Toledo, en Santa María de la Cabeza, en Belchite y en tantos otros sitios.

«Ciudad cercada, es ciudad tomada» y este aforismo de guerra no puede fallar cuando el cerco de hierro lo mantienen soldados de España.

Y no ha fallado porque hoy, a las ocho de la mañana, nuestras tropas ocupan totalmente la población restableciéndose el orden y montándose todos los servicios.

Dentro quedaban unos miles de elementos marxistas que tuvieron una primera reacción de desesperados, pero pronto reflexionaron y comprendieron, como decimos anteriormente, que no tenían madera de héroes y se entregaron, dejando las entradas y salidas de Teruel materialmente cubiertas de cadáveres y haciéndoles solamente en los primeros momentos más de 3.000 prisioneros y una cantidad de material abundantísimo, especialmente en fusiles ametralladoras, y morteros y recogiendo también 3 antiaéreos.

En la ratonera de la ciudad, cercada y ya conquistada quedaron los restos de las brigadas de El Campesino y de las Divisiones de Carabineros y Asalto.

Se asegurara, aun cuando no hemos podido comprobarlo, que entre los prisioneros figuran los estados Mayores de las brigadas de El Campesino y de Lincoln. Sea esto cierto o no, lo seguro es que se han cogido prisioneros gran número de jefes y oficiales.

Al mediodía se celebró un solemne Tedeum en la devastada Catedral, oficiando el R. P. Comesaña y asistiendo el general Aranda con todo su Estado Mayor, acto que revistió una solemnidad excepcional entre aquellas ruinas mortales. A la salida del mismo, el general fué cariñosamente ovacionado por sus tropas.

Sabemos que en la noche pasada unos cien guardias de asalto pretendieron escapar por los márgenes del Turia pero fueron detenidos por nuestras patrullas de Caballería que estaban vigilantes volviéndose algunos de ellos precipitadamente a la población para decir a los regimientos sitiados que el cerco era tan apretado que no tenían más solución que morir o entregarse a la generosidad de nuestros soldados.

Entre tanto, los dirigentes que se encontraban en el interior, tuvieron el cinismo de pretender entablar negociaciones para la rendición, pero se les contestó que nosotros no podíamos cruzar la palabra con ellos y por tanto que debían entregarse sin condiciones.

Las calles de la ciudad de Teruel presentan un aspecto desolador.

Todas son ruinas porque esos criminales incendiaron y volaron casi todo lo que quedaba en pie de la ciudad. No hablemos de

la santidad de la población; con decir que por allí pasó el marxismo está dicho todo. Teruel solo puede compararse a Oviedo. Todo está destruido y en los pisos, los menos, que aún quedan en pie, todo está desvalijado. Sangre, fuego, ruinas, ese es el resumen de la visión dantesca de Teruel, de la entrañable ciudad aragonesa, desolada por la horda; y para decir verdad, solamente dos personas escapadas de Mora han salido a recibir a nuestros soldados. Dos personas medio enloquecidas, que besaban a nuestros soldados y maldecían a los bárbaros que por allí pasaron.

Los marxistas, ante la proximidad de las fuerzas nacionales y la presión cada día más grande, dieron orden contundente de evacuar la ciudad. Según una orden dictada por el comandante militar rojo de la plaza, Francisco Bueno Salvador, que lleva fecha del 17 de Enero de 1938, dice así:

Artículo 1.º Antes de las siete de la tarde del día de hoy, toda cuanto población civil exista en esta plaza, deberá efectuar la evacuación integral empleando sus propios medios de locomoción y utilizando para ello la carretera que va de Teruel a Puebla de Valverde.

Art. 2.º Solamente quedan excluidos de la evacuación, el Gobernador civil o quien le sustituya, tres miembros de las organizaciones obreras y el personal que al servicio del 5.º Cuerpo de Ejército designe éste.

Art. 3.º Si después de las siete de la tarde de este mismo día

fuese hallado en la plaza algún individuo que no tuviese cartilla militar y no estuviere dentro de la excepción que anteriormente se hace, será pasado por las armas sin otra orden.

Art. 4.º Quedan sin efecto todas cuantas autorizaciones se hayan extendido por las autoridades civiles, quedando válidas solamente las que expida este Comandante Militar.

La orden precedente la hemos recogido en toda su integridad para justificar el hecho de que a la entrada de nuestras tropas no haya sido encontrado un sólo habitante de Teruel, y para demostrar que, desde que transitoriamente cayó en poder de los rojos, esta capital no desarrolló vida normal de ninguna clase.

En cambio, a nuestra entrada han comenzado a normalizarse todos los servicios y con toda celeridad se están realizando trabajos para el restablecimiento de las comunicaciones ferroviarias, telefónicas y telegráficas, así como todos los servicios del interior de la ciudad.

En el día de hoy no ha sonado ni un solo tiro en el interior de Teruel, habiendo continuado el avance de nuestras tropas, que protegidas por la Artillería y la Aviación, han causado grandísimo quebranto al enemigo, ocupando los pueblos de Castravó y Castellar y avanzándose bastante por la carretera de Valencia.

Teruel no volverá más a sufrir la pesadilla roja, porque Teruel queda más que seguro por las fuerzas que avanzan por la carretera de Valencia y por los restantes puntos circundantes a esta ciudad.—FARO.

La reconquista de Teruel tiene más importancia, en el orden interior y exterior, que la desaparición del frente Norte

¿A Barcelona? ¿En marcha hacia el Mediterráneo? ¡Calma, que todo se andará!...

Salamanca.—Los correspondientes de guerra han comenzado a transmitirnos las primeras impresiones de la ciudad de Teruel, reconquistada. Todo los edificios están destruidos y el caso de la población presenta un aspecto de santidad verdaderamente lamentable.

Otros cronistas de guerra nos dan amplios detalles del número de prisioneros que se han hecho en la triunfal operación y el botín de guerra capturado, que es incalculable.

Comienzan a conocerse también relatos de algunos vecinos que han vivido los treinta días de dominación roja escondidos.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, es portavoz del hijo ausente.

Noticias de Zaragoza

Zaragoza.—Ha regresado a Zaragoza procedente de Berlín, la genial artista Raquel Rodrigo, que ha filmado para una importante casa «El Barbero de Sevilla», haciendo el papel de Rosina. La adaptación a la escena de esta obra ha sido hecha por Benito Perojo.

Con Raquel Rodrigo han intervenido artistas españoles como Roberto Rey, Lina Jasco, Estrellita de Castro, etc.

Zaragoza.—Los conocidos literatos aragoneses Pedro y Demetrio Galana, han leído hoy a la compañía de Carmen Diaz, una nueva comedia titulada «La Virgen Cautiva». Es de carácter patriótico y está inspirada en una epopeya del frente de Teruel.

en las cuevas de la ciudad, porque prefirieron pasar esta odisea esperando el momento de su liberación antes que internarse en la retaguardia para seguir su calvario.

Nosotros, acostumbrados a movernos entre mapas y libros, a veces también sentimos el entusiasmo que prende en los que siguen de cerca los movimientos de nuestros soldados al comprobar que la realidad supera con creces los cálculos más optimistas.

Lo cierto es que el desenlace de esta gran batalla que ha durado sesenta y ocho días, tiene más importancia que la desaparición del frente Norte. Las consecuencias en el orden interior y en el exterior, pueden ser, en efecto, decisivas.

En el orden interior, la derrota roja de Teruel puede traer aparejada la caída del Gobierno Negrín-Prieto, que al refugiarse en Barcelona había anunciado que lo hacía para dar mayor eficacia al Ejército del Este. Ahora resulta que no sólo han perdido Teruel, sino la mitad de la provincia, que estaba en su poder, desde el comienzo de la guerra.

En el orden internacional no quedan ya ni esperanzas remotas de nuevos créditos de Francia y Rusia.

Esta situación desesperada se reconocía ayer mismo en la nota referencial del Consejo de Ministros rojo. Allí se decía que habían acumulado en Teruel los mejores elementos de que disponían en hombres y material. Es-

tos elementos han quedado trozados y deshechos en su mayoría, que contra nuestros soldados nadie se le ocultó, pues, la importancia de la magna derrota marxista.

Máxime, teniendo en cuenta que nuestros soldados no se han parado en Teruel y han seguido empujando a los rojos en el frente de Levante hacia el Mediterráneo.

Por eso se explica el entusiasmo de algunos que proponen ir a Barcelona. ¿Vamos a Barcelona? ¿En marcha hacia el Mediterráneo? A estos impacientes hay que responderles: ¡Calma! Que todo se andará...

Se asegura que Francia se desligará de política exterior de Inglaterra

Delbos ha informado que el Gobierno de París comparte los puntos de vista de Chamberlain respecto al reconocimiento de la conquista de Abisinia y la seguridad colectiva

París.—Se asegura que en el informe que ayer emitió Delbos ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara, hizo constar que después de la dimisión de Eden y en vista de la orientación de Chamberlain, Francia no podría continuar identificada con la política exterior de Inglaterra, ya que no compartía muchos de los puntos de vista del actual Gobierno en especial en lo que se refiere al reconocimiento del Imperio italiano en Abisinia y el problema de la seguridad colectiva.

Por lo tanto se cree en los círculos diplomáticos que tal vez Francia destruya su alianza con Inglaterra, aproximándose más aún a Rusia.

CONFERENCIA DIPLOMATICA Roma.—El Conde Giano, ministro de Negocios extranjeros, celebró hoy una conferencia con el Embajador de Inglaterra, que duró dos horas.

Se atribuye excepcional importancia a dicha conversación, según informes directos, de un extremo cordial.

El eje Roma-Berlín en el campo económico

Berlín.—Los dirigentes de los puertos alemanes del Báltico, como Stettin y Lubeck, han expresado el deseo de que las mercancías rápidas comerciales que pasan para el Norte de Europa y el Báltico incluyan también en su itinerario a los dos mencionados puertos.

Una invitación en este sentido ha llegado a los dirigentes de la Sociedad Italiana de navegación «Tirrenia» de Nápoles, la cual instituirá las mencionadas líneas rápidas para el Báltico. De esta manera vendrá a cesar la amplia participación de los pabellones escandinavos en el transporte especialmente de frutas y hortalizas de Italia meridional al Norte de Europa.

Esta petición de los puertos alemanes constituye otro ejemplo de cómo también en el campo económico viene realizándose el eje Roma-Berlín.

HOMENAJE A ITALIA EN EL BRASIL

Río de Janeiro.—En cumplimiento de la donación del gobierno italiano, que regaló el avión de Bruno Mussolini con el cual éste realizó el vuelo Roma-Río Janeiro, al gobierno brasileño, se verificó un solemne y emocionante acto en el campo de aviación, donde se hallaban congregadas miles de personas, el ministro de la Guerra, jefes y

oficiales de aviación, autoridades civiles, representantes italianos, etcétera.

Se pronunciaron varios discursos de homenaje y gratitud a Italia, siendo especialmente aplaudido el ministro de la Guerra.

Para verificar la ceremonia de cambio de banderas en el avión, el coronel Biseo remontó en vuelo el aparato con una maniobra maravillosa, despegando en 2 segundos.

INFORMACION NACIONAL

ACTIVIDAD EN LOS MINISTERIOS

Burgos.—Ha regresado de San Sebastián, donde asistió a la reunión celebrada anteayer en dicha ciudad por el Instituto de España y presidió la del Comité directivo de Obras Públicas, el titular de esta Cartera, don Alfonso Peña.

Burgos.—El subsecretario del Ejército, general Valdés Cabanilles, ha permanecido toda la mañana en su despacho oficial, en el que recibió diversas visitas.

Burgos.—Se reunieron las ponencias interministeriales encargadas de estudiar la Carta del Trabajo y de adoptar normas relacionadas con los españoles que residen fuera de España, debiendo vivir en nuestra zona.

Tanto a una como a otra reunión, concurren todos los ministros que de ella forman parte, para lo cual llegaron a nuestra ciudad el general Martínez Anido y los señores conde de Rodezno y Sáinz Rodríguez.

Burgos.—El señor Fernández Cuesta, acudió a la reunión celebrada por las ponencias interministeriales encargadas de resolver sobre las importantes cuestiones de la Carta del Trabajo y de los españoles que no residen en la zona nacional.

Esta mañana permaneció el ministro

trabajando en su despacho hasta el mediodía, en que acudió al Palacio de Asuntos Exteriores, en el que conferenció con el general Jordana.

Burgos.—Ha llegado el embajador de Alemania, barón von Stohrer.

A mediodía cumplimentó a todos los ministros con los que mantuvo conferencias.

VIDA RELIGIOSA

SAN MIGUEL

Mañana dará comienzo en esta parroquia la solemne novena a N. P. J. Rescatado con los siguientes cultos: por la mañana a las ocho, misa de Comunión. A las doce, misa con rosario y novena.

Por la tarde a las dos y media, Vía-Crucis.

A las siete, ejercicio de la tarde con sermón que predicará el M. I. señor Magistrado de la S. I. Catedral de Zamora.

Se recuerda a todos los palentinos que esta Archicofradía tiene los mismos privilegios e indulgencias que la que estaba establecida en Madrid en la iglesia de los R. R. P. P. Capuchinos, donde se veneraba la imagen de Jesús de Medinaceli, tan querida del pueblo madrileño.

¿Que misión llevaba Trifón Gómez a Holanda?

Amsterdam.—Trifón Gómez, alto funcionario de la España Roja, parece haber estado encargado de una tan importante como misteriosa misión en Holanda. El hecho es que Trifón Gómez, no ha podido lograr nada, porque habiendo probado de entrar en Holanda sin previo aviso y sin arreglar su pasaporte, ha sido detenido en el preciso momento de atravesar la frontera.

Las autoridades le han comunicado que apenas se hubiese aclarado su posición y si se hubiese conocido de antemano la finalidad de su misión, hubiera tenido libre acceso en Holanda. Pero Trifón Gómez, no queriendo, por lo que parece que se investigase demasiado a fondo el verdadero objeto de su viaje, ha preferido regresar.

La noticia de la toma de Teruel es acogida con gran sensación en toda la Prensa extranjera

En Berlín y Roma se estima que las pérdidas rojas son tan elevadas que los marxistas están ya incapacitados para resistir una ofensiva

LA NOTICIA DE LA TOMA DE TERUEL EN BERLIN

Berlín.—La noticia de la ocupación de Teruel es anunciada por los diarios de la tarde, dando cuenta de la brillante acción estratégica que precedió a este nuevo triunfo de las armas nacionales.

Las pérdidas de los rojos son tan elevadas, que todo hace prever que su ejército quede incapacitado para resistir una ofensiva potente por parte de los Ejércitos de Franco.

LA NOTICIA EN ROMA

Roma.—La toma de Teruel por las tropas nacionales es señalada por la prensa de la tarde como un nuevo triunfo del talento y del valor de los soldados de Franco, secundados por la Aviación y la Artillería.—FARO.

MANIFESTACION EN BURGOS

Burgos.—A las doce y cuarto se celebró una manifestación presidida por las Autoridades que, partiendo del Ayuntamiento, se dirigió al Palacio del Generalísimo.

Solo una promesa sincera ofrece a todos los españoles: voluntad decidida y firme de afrontar y resolver, día tras día, todos los problemas de la vida española.

MANIFESTACION EN SEVILLA

Sevilla.—Tan pronto se conoció en Sevilla la liberación de Teruel la ciudad se engalanoó y durante esta noche, numerosas manifestaciones precedidas de bandas de música recorrieron las calles de la ciudad vitoreando a España y al Caudillo.

Igualmente se reciben noticias de todas las capitales de Andalucía.

ENTUSIASMO EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Al confirmarse la noticia de la entrada de nuestras tropas en Teruel, una enorme multitud se echó a la calle formando una manifestación que recorrió las principales calles de la ciudad acompañada de diversas bandas de música. Con tal motivo, el júbilo durante todo el día ha sido enorme.—FARO.

Vuestra boca es á poblada de millones de microbios que acechan un momento de debilidad de vuestro organismo para atacaros. Destruídlas con "PROFIDEN".

El heroico Padre Gil ha vuelto a Teruel desde Sevilla

Sevilla.—El Padre Gil, que hace 40 días abandonó Teruel y condujo por entre la nieve, burlando la vigilancia roja a centenares de patriotas hasta hallar a las tropas de España vuelve hoy a Aragón para participar más de cerca de la emoción que embarga a todos los españoles por la liberación de la ciudad de los amantes. Como es sabido se encontraba pasando unos días en la residencia de los Padres Franciscanos de esta ciudad.—FARO.

PARA EL «TORICO» DE TERUEL Zaragoza.—La Diputación provincial ha solicitado del ministro de Defensa Nacional la concesión del bronce necesario, procedente del material cedido al enemigo

para fundir la escultura del famoso Torico de Teruel que se llevaron los rojos.—FARO.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, es la que endulza el dolor del herido.

«AUXILIO SOCIAL» ACUDE A TERUEL

Zaragoza.—Esta noche han salido para Teruel dos camiones conduciendo 5.000 kilogramos de pan, galletas, fiambres, embutidos, café, etc. etc.

Al frente de la expedición van los delegados de Auxilio Social. Los camiones llevan banderas nacionales y letreros que dicen: «Ministerio del Interior. Auxilio a poblaciones liberadas».

¡No lo dé usted más vueltas a la cabeza..!!

USE SIEMPRE

PASTA DENTIFRICA

ORIVE

El primer dentífrico español

LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

Comisión provincial de requisito de chatarra

Que para dar cumplimiento a los órdenes de la Delegación Nacional se requiere a todos los delegados locales de F. E. T. y de las Juntas en esta provincia, así como a los Comarciales, para que señalen la chatarra de aluminio, cobre, latón y estaño, intensificando su propaganda por los medios que estén a su alcance para lograr el mayor éxito en esta labor, debiendo cuenta a esta Comisión todos los días 21 de cada mes de las cantidades que hayan recogido, así como de la propaganda que haya realizado.

SE ARRIENDAN en terreno de Potazgo (Palencia), 23 obreros de terreno regalados por la Alcaidía, que lindan con Granja de Quelme. Se admiten proposiciones precisamente escritas hasta el 1.º de marzo próximo, dirección Orreaga Puertas, Casado Alisal, Irujo y Puertas, Palencia, reservándose el dueño la facultad de admitir la que más convenga o desechar todas las solicitudes.